

《我在岛屿读书》首次线下主题日活动明日将在三亚举办

本报三亚12月5日电（海南日报全媒体记者李梦楠）《我在岛屿读书》节目首次线下主题日活动将于12月7日在三亚举办，余华、刘擎、梁永安、颜怡、颜悦等多位文化名人将齐聚阿那亚·三亚社区，共同创造专属于线下的“岛屿时刻”。目前，主题日活动1500张门票已全部售罄。

据介绍，《我在岛屿读书》是一档融合思想性与艺术性的文化慢综艺，成为众多热爱文学、热爱生活的“岛民”的精神食粮。

本次主题日安排了6个专场活动，包括“岛屿回音”“岛屿诗会”“岛屿时间”“岛屿来信”“岛屿地图”等系列活动。多位中外文化名人将在“岛屿回音”环节分享“在生活中创作，在创作中生活”“阅读和重读世界”“创造属于自己的回音”等主题，让观众和读者有机会在现实生活中亲近“岛屿世界”。此外，参与者还可以在活动现场交换信件，或通过岛屿信箱投递信件。集齐4枚岛屿印章，还有机会抽取岛屿限定礼品。

2024三亚国际美食嘉年华暨三亚新春湘味好物节启动

本报讯（海南日报全媒体记者李梦楠）近日，2024年“味道长沙 寻鲜三亚”三亚国际美食嘉年华暨三亚新春湘味好物节活动启动，该活动将持续至2025年2月16日。

据悉，本次活动涵盖了三亚国际美食节、“寻鲜三亚”美食评选活动、“谁是三亚食神”挑战赛、三亚新春湘味好物节等多项活动。活动期间，三亚将在全市评选出6类80个各类餐饮奖项，同时在2024年12月27日至2025年1月2日美食节期间将有百家全球各地特色美食进行现场展销，海南美食、长沙美食、中华美食和国际美食激情碰撞，发放百万美食代金券、抽奖券。2025年1月4日至2月16日，三亚还将在夏日站、天悦城等处设置分会场，举行2025年三亚新春湘味好物节活动。

此外，三亚市今年定向邀请长沙市作为本次主宾城市，长沙市将携文和友、茶颜悦色、黑色经典、墨墨点心局、火宫殿等长沙知名品牌产品进驻本届国际美食嘉年华。

值得注意的是，长沙市商务局、三亚市商务局将于12月16日在长沙召开新闻发布会。2024年12月27日至2025年2月16日期间，持有长沙市身份证前往三亚的市民，三亚将提供餐饮、景区、酒店、民宿、商超、免税等各类优惠政策。

第六届海南岛国际电影节“影人爱心欢乐跑”活动举办

本报三亚12月5日电（海南日报全媒体记者王林田）“光影奔跑，燃动青春，海南岛国际电影节我们来啦！”12月5日，在“跑友”“影迷们”整齐嘹亮的口号声，第六届海南岛国际电影节“影人爱心欢乐跑”活动在三亚市凤凰岛金色沙滩边正式拉开帷幕，来自各地的150名“影迷”和“跑友”踊跃参与，通过活动为三亚市社会福利院筹集善款。

据介绍，本次活动以“光影奔跑，燃动青春”为主题。活动现场，既有三亚市本地专业的长跑爱好者，也有专程来参加电影节的活动影迷行业的从业者，更有不少家庭组合，大人小孩手拉手，共同迈出动为爱奔跑的步伐。

2024中国国际职工沙滩运动会三亚开幕

本报讯（海南日报全媒体记者余佳琪 郭畅）12月4日，以“阳光三亚 快乐职沙”为主题的2024中国国际职工沙滩运动会在三亚市大东海广场开幕。来自 煤矿、林业、航空、冶金、信息通信、金融等行业，以及法国、塞尔维亚、韩国、新加坡、马来西亚等国家和地区的百余支代表队，近2000名运动员、教练员参与其中。

作为国内首个综合性沙滩运动品牌赛事，中国国际职工沙滩运动会自2019年由中国企业体育协会和三亚市人民政府创办以来，便肩负着推广和普及阳光、健康的沙滩运动，推动全民健身事业发展的重要使命。

三亚紫金家园项目主体结构封顶

本报讯（海南日报全媒体记者李梦楠）近日，随着最后一方混凝土浇筑完成，三亚紫金家园项目实现主体结构封顶，标志着项目进入二次结构施工的新阶段。

据悉，三亚紫金家园项目位于三亚中央商务区凤凰海岸单元，总建筑面积约11.8万平方米，包含5栋住宅楼、一座幼儿园和两层地下室。自开工以来，项目管理团队科学部署，合理安排施工工序，全力以赴推进项目建设。

作为世界500强紫金矿业布局海南自贸港的重要平台，紫金国际中心项目包括紫金国际中心写字楼和紫金家园两个地块。其中，紫金国际中心写字楼项目于去年9月底完成主体结构封顶，比计划工期提前了5个月。紫金家园项目集住宅、商业、教育于一体，建成后将推动天涯区旅游业与商业的发展，打造海南自贸港新地标。

“主体封顶后，预计2025年12月完成室内精装修和外立面施工。”三亚紫金家园项目经理马兴介绍。



俯瞰位于三亚湾畔的中国海南国际艺术品交易中心和海南国际文化交流中心的建设项目。海南日报全媒体记者 王程龙 摄

高位推动投资持续增长

全市TOP50项目清单，高位强力推动项目建设。在市政府办架构下设置市重大办专职负责项目推动的基础上，将重大办作为专项工作纳入组织机构，督促推进扩大有效投资，每季度举办一场全市范围的投资建设现场交流会，鼓励先进、鞭策后进，全市投资建设形成比学赶超的浓厚氛围。

三亚市有关负责人表示，全市各级各部门牢固树立“项目为王”理念，认真履职尽责，密切协作配合，全方位、全过程靠前抓服务、抓落实，推动项目加快建设、竣工投产；各项目经理单位认真履行主体责任，挂图作战，

审批做“减法”项目“加速跑”

优化开工管理机制、加快竣工验收等七个方面出台20条具体措施，为项目开工建设减少前置流程，持续强化项目审批保障。

为项目松绑，为企业减负。今年，三亚出台《三亚市固定资产投资提质增效有关措施》，深化重点园区企业筹建“无费区”建设，实现“项目策划+产业招商+土地超市+极简审批”全流程项目直通车服务机制，推动企业和项目高效落地；明确审批流程再造、实施区域评估等具体措施，为办理工程建设项目审批节省约20天至30天。

三亚护理职业学院项目实现施工许可、消防设计审查、环评、水保事项并联审批，加快项目开工建设；G98环岛高速公路大三亚段扩容工程环评、水保评审顺利通过，为后续施工争取时间……

积聚高质量发展新动能

技研平台加快建设“上新”。国家海洋综合试验场（深海）、国家级种质资源与模型保存与繁育基地、南海深海科考实验研究与保障平台、科大讯飞海南自贸港研究中心主体结构全面封顶，国家热带农业科技转移转化中心、南海资源保护开发与利用产业创新平台等重点科研平台和产业项目加快建设。

基础设施建设是经济社会增长的驱动力。三亚今年以来开工众多基础设施项目。四川航空三亚运行基地项目总投资约9亿元，明年底竣工运营，将有效提升三亚市航空保障能力，促进三亚市航空业高质量发展。总投资约6.2亿元的清流园水质净化厂工程项目，是三亚首座地埋式污水处理厂。

百年大计，教育为本。今年三亚多个教育项目开工建设。总投资7亿元的三亚明德双语学校项目，建设内容包括教学楼、宿舍楼、食堂、体育馆等，明年建成后将是

强化项目「硬支撑」 点燃投资「强引擎」

三亚全年按下「快进键」，推动多批项目集中开工

■ 海南日报全媒体记者 周月光

“我们这个项目建设超常规推进，项目主体月底就收尾。”近日，位于崖州湾科技城的南京农业大学大豆园艺作物种质创新中心项目建设现场，200多名建筑工人正紧张有序安装机电、精装楼层等作业，施工负责人王健指着建成的大楼告诉海南日报全媒体记者。据介绍，项目总投资6.29亿元，建筑包括公共实验室、教师工作室等。虽然多次遭遇持续降雨影响，但项目建设一直按下“快进键”，明年5月将建成投入使用。

今年以来，三亚市委、市政府贯彻省委、省政府“全力以赴打好投资扩容增效攻坚战 以高质量投资支撑经济高质量发展”的决策部署，起步即冲刺，全年按下建设“快进键”，实施“按季抓、月跟踪、旬分析、周调度”机制，推动多批项目集中开工，加快重点项目建设。



俯瞰即将投用的三亚崖州湾文化中心项目。海南日报全媒体记者 王程龙 摄

项目建设是高质量发展的“强引擎”和“硬支撑”。今年春节过后，三亚以月为单位，实施项目集中开工，集聚发展后劲。

2月，三亚集中开工17个项目，总投资84亿元，涵盖房地产、基础设施、民生服务等领域；3月，三亚集中开工10个项目，总投资73.4亿元，涵盖教育科研、产业发展、基础设施、民生服务等领域……

今年，三亚进一步拓展高位推动重点项目工作进度，在原有重大项目市领导包点工作机制基础上，通过选取投资规模大、协调问题事项复杂、需强力攻坚的50个项目形成

“咱们工作人员能不能提前到项目现场进行勘察？我们项目赶进度，想尽快拿到开工许可证。”今年8月，三亚一山湖项目开工前，该项目办事人员敲开三亚市营商环境建设局工程建设审批科的门。

“我觉得自己‘不请就来’，还挺冒昧的。但工作人员二话没说，马上接过材料。”该项目办事人员说，经过工作人员的评估，决定简化流程提前对项目进行勘察。“更触动我的是，为了不影响其他企业办业务，他们利用午休时间进行勘察。”

为打好投资扩容增效攻坚战，三亚以超常规思维做审批“减法”，聚焦优化营商环境、提高工程项目管理服务水平方面，从审批流程再造、实施区域评估、推行承诺制、压缩规划和图审时限、提高施工和招标效率、

近年来，三亚投资建设的项目覆盖产业发展、科研保障、基础设施、民生保障和生态保护等多个领域，好项目、大项目多，省、市重大项目就超过200多个。

“海棠故事”项目位于三亚海棠湾人文会客厅”，总投资25亿元，分两期规划建设海棠巷子、宴飨八方、海棠幻夜、艺术中心四个商业主题，将“美食、艺术、体验、购物、社交”等功能集于一体。项目一期正在收尾，二期进入基础施工。

华润三亚万象城一期为三亚建设国际旅游消费中心核心区注入强劲发展动力。刚建成开业的三亚大悦城，从“品牌+体验+社交”等多角度重点发力，磁聚优秀品牌赋能丰富业态矩阵，为三亚呈现一个高品质、高颜值的打卡新胜地。

瞄准“国际”，围绕“旅游”、紧扣“消费”，突出“中心”，三亚高标准布局建设一批大型文旅消费综合体，全力打造国际旅游胜地。

打造自贸港科创高地，三亚崖州湾科

2024年三亚国际游艇展开幕 25艘船艇首发首秀

本报三亚12月5日电（海南日报全媒体记者李梦楠）12月5日，2024年三亚国际游艇展在三亚国际游艇中心开幕，世界游艇联合会（ICOMIA）、国际大型游艇经纪公司协会（LYBRA）、亚太超级游艇协会（APSA）等近30家知名行业协会，博纳多、阿兹慕等来自法国、英国、意大利、德国、土耳其等10个国家和地区的45个品牌、50家参展商共计200艘船艇参展。

本次展会以“扬帆三亚，艇进自贸港”为主题，主会场设在三亚国际游艇中心，分会场设在三亚湾国际游艇码头。展会融合中法建交60周年及中法文化旅游年元素，特设法国主宾国国家馆，25艘船艇是新品首发首秀。展会现场，蛟龙号潜水器引入注目。

“潜水器可以深入海底50米，透明的观察窗为乘客提供无障碍视野和沉浸式观光体验。同时搭载水下5G无线网络，配备高清摄像头和音响，游客可在驾驶员的指导下驾驶潜艇，实现水下直播和水下视频。”海南坤联科技有限公司董事长助理姜超介绍，目前公司已在半山半岛帆船港和万宁日月湾开设体验馆，计划明年在东南亚乃至全世界投入体验馆。“展会期间，我们特别开展体验活动，参观者可以优惠购票体验，全方位、多角度地感受海底世界的美妙。”

“我们以高水平打造国际化专业级展会为契机，展示多元旅游消费产品，彰显三亚亲水文旅品牌新形象。”三亚中央商务区管理局相关负责人表示，将借助展会平台吸引游艇产业上游研发设计和制造、中游端

游艇贸易代理、下游端培训研究机构及水上设备市场主体汇聚，搭建互动交流和对话合作平台，嫁接行业资源落地，推动游艇产业改革发展创新试验区建设，促进三亚产业协同发展。

本次展会将持续至12月8日，展会期间，一系列精彩活动也值得期待。三亚国际游艇中心将联动三亚多个游艇码头，举行全球同步的首发首秀、丰富多彩的场景展演、精准有效的商贸配对、行业论坛和行业颁奖活动。此外，行业盛事“中国游艇大奖颁奖盛典”也将再次落地三亚，作为展会官方活动盛大举办，通过一系列精彩名片，推动游艇产业改革发展创新试验区建设。

据悉，当前三亚游艇登记注册保



三亚国际游艇展展出的游艇。（主办方供图）

有量超1400艘，游艇、帆船保有量位居全国前列，率先落地全国首个“人境免担保”“零关税游艇”“五年以内游艇进口”三重政策，鸿洲集团、法国船级社、慕恩海洋、欧尼尔游艇等超90家游艇产业链企业落地，法拉利、阿兹

慕、博纳多等世界知名品牌游艇在海上尽显风采，三亚游艇旅游头部城市的地位日益凸显，成为国际游艇行业新品发布、商贸洽谈、赛事活动的热门“秀场”，海南国际“朋友圈”因游艇而不断扩容。